

紀律委員會
二零一二年年度年報報告

調查

1. 委員會於二零一二年年度(截至二零一二年十二月二十日)共接獲二十四宗有關紀律的個案(十八宗為正式投訴以及六宗由執委會提出)。於二零一一年，委員會共接獲十五宗正式投訴。本年度的二十四宗個案之結果/進展如下：

結果/進展	個案數目
投訴人撤回投訴	1
不成立 / 對被投訴的大律師不作進一步行動	6
轉介大律師紀律審裁組	6
大律師接受訓誡 / 建議	1
仍在調查	10

2. 與此同時，委員會於本年度就七宗來自二零一一年，一宗來自二零一零年以及三宗來自二零零八年的紀律個案(全部為正式投訴)進行調查。這十一宗個案的結果如下：

結果	個案數目
不成立 / 對被投訴的大律師不作進一步行動	9
轉介大律師紀律審裁組	2
大律師接受訓誡 / 建議	0

3. 在本年初，委員會向十三名於本年度逾期續領執業證書的執業會員作出有關各會員由二零一二年一月一日起計至獲續發執業證書當日期間的執業詳情的查詢。經查詢後，其中有五名會員因在過去五年曾逾期續領執業證書一次或多次，須接受

公會主席的訓誡。

4. 委員會另向五名未有於本年度申請續領執業證書，並於二零一一年底為止未有通知公會終止執業的執業會員，作出有關各會員由二零一二年一月一日起計的執業詳情的查詢。其中有兩名會員因無視委員會的查詢，須接受公會主席的訓誡。

大律師紀律審裁組

5. 大律師紀律審裁組於本年度共處理六宗紀律研訊，當中有一宗審結。大律師紀律審裁組就該宗案件的裁斷如下：

案件檔號	裁斷
11/2008	提交六項申訴有四項被裁定違反專業操守，其餘兩項被駁回

6. 迄今，共有十一宗紀律研訊仍在進行，其中五宗(一宗來自於二零零八年的投訴、一宗來自於二零一零年、一宗來自於二零一一年及兩宗來自於二零一二年)正由大律師紀律審裁組處理，而另外六宗(一宗來自於二零零三年的投訴、一宗來自於二零零八年及四宗來自於二零一二年)則有待轉介大律師紀律審裁組的準備工作完成。
7. 於高等法院上訴法庭民事上訴案件 2012 年第 5 號，梁耀祥大律師就大律師紀律審裁組於二零一一年十二月二十日頒發的判刑理由書內所作出的暫時吊銷執業資格命令向上訴法庭提出上訴。於二零一二年十一月二十一日，梁大律師在上訴法庭(高等法院首席法官張舉能法官，上訴法庭法官霍兆剛法官及林文瀚法官)席前的正式聆訊進行期間放棄上訴，上訴法庭因而撤銷梁大律師的上訴。
8. 本年度由以下會員擔任委員會委員：彭耀鴻資深大律師、莫樹聯資深大律師、黃國瑛資深大律師、Anthony Houghton 資深大律師、楊家雄資深大律師、高樂賢資

深大律師、余承章資深大律師、馮庭碩資深大律師、鄧漢標大律師、鍾偉強大律師、沈偉民大律師、梁永耀大律師、唐正善大律師、林定國大律師、吳港發大律師、葉志康大律師、汪祖耀大律師、凌振威大律師、羅麗萍大律師、黃文傑大律師、金貝理大律師及廖玉玲大律師。

委員會並曾於本年度額外委任麥高義資深大律師及副名譽秘書許偉強大律師，就三宗紀律個案作出調查及提供意見，其中兩宗個案來自二零一一年，另外一宗則來自二零一二年。

各委員均奉獻大量時間調查紀律個案及就紀律事宜提供建議。沒有各委員的協助，公會不能夠自我監管紀律事宜。本人對各委員的協助不勝感激。

9. 本人並特別感謝委員會副主席彭耀鴻資深大律師，尤其對彭資深大律師於審查及覆核紀律個案方面給予無限量的協助，提供明智的建議，以及多次為本人暫代委員會主席職務，致以衷心謝意。
10. 最後，沒有公會秘書處，尤其是鄧夢思女士的協助，委員會不能完成其工作。鄧女士於有關紀律事宜方面的工作是極為寶貴的。

紀律委員會主席

白孝華資深大律師

二零一二年十二月二十日